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ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ  

 
Ρόδος, 16 Μαϊου 2025 

Αρ. Πρωτ.: 994 
 

Προς :  

Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών,  

κ. Πιερρακάκη Κυριάκο 

 

Αναπληρωτή Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών,  

κ. Παπαθανάση Νικόλαο 
 

Θέμα: Φόρος πολυτελείας επί των προϊόντων της ελληνικής αργυροχρυσοχοΐας. 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

 

με την παρούσα θα θέλαμε να σας γνωστοποιήσουμε ένα άκρως σημαντικό ζήτημα για τον 

κλάδο της αργυροχρυσοχοΐας που αφορά τον φόρο πολυτελείας ύψους 10% σε προϊόντα του 

κλάδου,  και το οποίο πλήττει την ανταγωνιστικότητα του από το έτος 2010 οπότε και 

επιβλήθηκε (Ν.3833/2010).   

 

Ο εν λόγω φόρος ο οποίος επιβλήθηκε στο ελληνικό κόσμημα αποτελεί ένα σημαντικό εμπόδιο 

για την αναπτυξιακή πορεία των επιχειρήσεων του κλάδου και οδηγεί στην απαξίωσή τους. 

Επιπρόσθετα, οδηγεί σε συρρίκνωση ενός χώρου υψηλής προστιθέμενης αξίας που αποτελεί 

έναν από τους πλέον συναλλαγματοφόρους της ελληνικής οικονομίας (μέσω τουρισμού). 

Σημειώνουμε ότι ο φόρος πολυτελείας δεν υπάρχει σε γειτονικές μας χώρες όπως η Τουρκία και 

η Ιταλία, που είναι οι κύριες ανταγωνίστριες χώρες της Ελλάδας. 

 

Ο φόρος πολυτελείας 10% υπολογίζεται σε κοσμήματα, των οποίων το κοστολόγιο είναι άνω 

των 1.000€. ανά τεμάχιο. Το παράδοξο ωστόσο είναι ότι για ένα κόσμημα που έχει αξία 

1.001,00 ευρώ, ο φόρος που καταβάλλεται είναι 100,10 ευρώ, με αποτέλεσμα το κόσμημα 

αυτό να κοστίζει 1.100,10.Δηλαδή ο φόρος επιβάλλεται από το 1€ . 

 

Η υφιστάμενη κατάσταση και οι συνεχείς αυξήσεις τις τιμής του χρυσού παγκοσμίως, 

καθιστούν απαγορευτικό το κόστος αγοράς σε κάποια από τα προϊόντα της 

αργυροχρυσοχοΐας που είναι λατρευτικά κοσμήματα (πχ. σταυροί) αλλά και κοσμήματα  

συμβολισμού (π.χ. βέρες).  
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Ο τρόπος εφαρμογής του φόρου πολυτελείας είναι ιδιαίτερα επιβαρυντικός για τον Έλληνα  

επιχειρηματία, ο οποίος καλείται να τον αποδώσει, υπολογισμένο σε πολύ υψηλότερη αξία 

(χονδρικής ή λιανικής διάθεσης) από τον αντίστοιχο εισαγωγέα, ο οποίος αποδίδει φόρο 

υπολογισμένο στην τιμή κόστους κτήσης. Ο φόρος πολυτελείας στο κόσμημα, στερεί την 

ανταγωνιστικότητά του έναντι των αγορών γειτονικών χωρών, στις οποίες και δεν υφίσταται 

ο εν λόγω φόρος όπως επίσης δεν υφίσταται και ο φόρος στις πρώτες ύλες όπως χρυσό, ασημί, 

πολύτιμους και ημιπολύτιμους λίθους.  

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

σας μεταφέρουμε το αίτημά μας για πλήρη κατάργηση του φόρου πολυτελείας επί των 

προϊόντων της Ελληνικής αργυροχρυσοχοΐας, ανεξαρτήτου χονδρικής αξίας αντικειμένου. 

 

Το δίκαιο αίτημα των μελών μας είναι σε πλήρη συμφωνία με τις θέσεις της Πανελλήνιας 

Ομοσπονδίας Βιοτεχνών Αργυροχρυσοχόων Κοσμηματοπωλών Ωρολογοποιών (ΠΟΒΑΚΩ) 

και των Συλλόγων της Δωδεκανήσου. Σύμφωνα με μελέτη του ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ με θέμα 

«Οικονομικές συνέπειες της ενδεχόμενης κατάργησης του Ειδικού Φόρου Πολυτελείας στον 

κλάδο της αργυροχρυσοχοΐας», ότι «η κατάργηση του ειδικού φόρου πολυτελείας είναι βέβαιο 

ότι θα έχει ευρύτερες θετικές συνέπειες στα συνολικά φορολογικά έσοδα μέσω της αύξησης των 

πωλήσεων και των εσόδων από τον ΦΠΑ. Το κύριο επιχείρημα στηρίζεται στην ελαστικότητα 

της ζήτησης για αυτά τα προϊόντα ... Αυτό σημαίνει ότι η μείωση της φορολογίας έχει τη 

δυνατότητα να οδηγήσει σε σημαντική αύξηση της κατανάλωσης, επηρεάζοντας θετικά τον 

κλάδο του εμπορίου πολυτελών ειδών.» 

 

Η κατάργηση του φόρου πολυτελείας δεν θα πρέπει να θεωρηθεί ως μέτρο ελάφρυνσης για 

τους καταναλωτές υψηλού εισοδήματος, αλλά ως στρατηγική τόνωσης ενός από τους 

ελάχιστους μεταποιητικούς – παραγωγικούς κλάδους της ελληνικής οικονομίας. 

 

Προσδοκούμε στη θετική σας ανταπόκριση στο αίτημά μας, συμβάλλοντας στην ενδυνάμωση 

της επιχειρηματικής δραστηριότητας του κλάδου.  

 

 

Με εκτίμηση 

 

 

 

Ιωάννης Γ. Πάππου 

Πρόεδρος 


